

淮安社区

学雷锋践行初心 志愿服务暖人心

文明新风人人创,雷锋精神代代传。在“学雷锋纪念日”到来之际,淮安社区联合济源路司法所、区中医院充分发挥党员志愿者先锋模范作用,开展了形式多样的“学雷锋筑牢为民宗旨,讲奉献弘扬清廉新风”主题活动。

普法进社区,法治入人心。为进一步强化居民的法律意识,增强广大居民风险防范能力,专业律师团在翡翠城二期小广场举办“法律讲座进社区”活动,邹德华律师以居民日常法律问题为基础,围绕婚姻关系、赡养问题、继承等问题,用通俗易懂的语言,结合真实案例,用身边人说身边事,用身边事教育身边人,为大家进行有针对性的讲解。社区志愿者们还向居民宣传社保、医疗服务、优待优待、征兵、计生、安全生产等各项政策。

义诊送健康,真情暖人心。“我行动不便,如今医院志愿者上门服务帮忙检查,我真是感激万分!”前来义诊的李阿姨激动地说。在义诊现场,区中医院医务人员为居民免费提供测量血压、血糖等义诊送健康志愿服务,针对行动不便的老人,医护人员联合社区志愿者——上门,细致答疑解惑,针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗意见,还为大家讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项。

通过开展此次志愿服务活动,拉近了与社区居民之间的距离,在今后的工作中,淮安社区将继续开展志愿服务活动,加大创



新力度,为社区居民提供更多优质服务,用实实在在的成效不断提高群众的满意度、获得感、幸福感。

(记者 冯佳雯 通讯员 杜娟 牛源菁)

夏侯社区

暖春三月“雷锋”行 让爱不再孤单

为践行雷锋精神,发扬中华民族孝老敬老的社会风尚,倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,3月2日,夏侯社区新时代文明实践站组织辖区志愿者开展了三月敬老助老学雷锋志愿服务活动,以实际行动让辖区老年人感受到来自社区的关怀和温暖。

“看到你们,就好像看到我的孩子。”家住夏侯北区的时奶奶年近80岁,2021年突然的丧子之痛,让她变得形神憔悴、话语沉默。了解这一情况后,社区志愿者经常来到她家中,与她一起聊家常,耐心地开导老人心结。这次的志愿者到访也让时奶奶非常开心,她拉着志愿者的手说,虽然孩子的去世对她打击很大,但是在大家的长期开解下,

她愿意听大家的建议,多出去走走看看。

“王大爷的孩子平常不在身边,我们就经常来家里看看,陪老人聊聊天,测测血压,让他不会觉得一个人太寂寞。”志愿者张明锐说,志愿者们将对老人的关爱汇聚在日常的点滴小事中,但是这些小事对老人来说却是充满温暖的大事。

此次三月暖春敬老活动,仅仅是夏侯社区为老服务工作的一个缩影。“社区将进一步汇聚志愿服务力量,用感恩的心、温暖的手,为辖区老年人提供更周全、更贴心、更直接的便利化服务,让他们真切感受到社会大家庭的温馨与和谐。”社区负责人介绍说。

(记者 王慧敏 通讯员 张钊)

中安街社区

“学雷锋、我行动”情暖空巢老人心

“多亏你们经常来看我,让我心里感到特别温暖。”3月2日,中安街社区开展“学雷锋、我行动”情暖空巢老人心志愿服务活动。

一大早,志愿者们就来到空巢老人王阿姨、李阿姨等5户老人家中,大家分工合作,拖地、抹桌子、与老人亲切交谈,还下厨为老人做了一顿丰盛的早餐。老人看到家里环境焕然一新,吃着可口的饭菜,高兴地说:“非常感谢社区这么多年对我的关心,你们待我就像亲闺女一样……”。

下一步,中安街社区将以“学雷锋、我行动”情暖空巢老人心为主题,持续深入楼栋、深入老人家中,开展更多的为老志愿服务,让辖区空巢老人“空巢”不“空心”,感受到社区大家庭的温暖。

(记者 张妍妍 通讯员 耿月凡)



新华街社区

弘扬“雷锋精神” 温暖送给独居老人

“谢谢你们来看我,有你们的关心,我心里暖暖的,社区就是我的家。”3月1日上午,魏阿姨看着新华街社区志愿者们在她家中忙碌的身影,激动地说。

为积极倡导互助友爱的社会主义核心价值观,新华街社区志愿者走进独居老人家中,开展“弘扬雷锋精神 心系独居老人”志愿服务活动。居民魏阿姨今年69岁,老伴儿去世,孩子也不在身边,志愿者们询问了她的身体状况和生活状况,了解了老人的困难和需求,随后就上下忙活起来,扫地、擦桌子、洗菜……不一会儿就把老人的房间整理得干干净净,用实际行动把党和政府的温暖送到辖区独居老人的心坎上。

下一步,社区还将持续开展关爱特殊群体志愿服务活动,让尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围日益浓厚。

(记者 李郑阳 通讯员 郑小珊)



新兴街社区

红歌进社区 唱响红色文化

红色歌曲是一种传承,给予我们奋斗的精神。3月2日,新兴街社区以“口琴吹响红色旋律”为主题,组织30余人在社区新时代文明实践站开展口琴吹奏红歌活动。

活动现场,口琴吹奏了《再唱山歌给党听》《我爱你中国》《没有共产党就没有新中国》等经典红歌,熟悉的歌词、动人的旋律和情真意切的演唱,深深地感染着在场的每一个人。社区居民阿姨说:“我们现在的生活来之不易,虽然我们退休了,但我们要发挥余热,为党的事业做出自己的贡献。”

(记者 冯佳雯 通讯员 王晓明)

淮阳路社区

创造绿色时尚 拥抱绿色生活

“这次活动让我们大家体会了花卉绿植养护的乐趣,不但增长了园艺知识,而且美化家居环境,十分有意义。”居民王阿姨告诉记者。

为倡导绿色家庭生活方式,打造健康的家居环境,2月28日,淮阳路社区开展“创造绿色时尚 拥抱绿色生活”花卉绿植养护培训活动。活

动中,专业花卉老师为养花爱好者讲解了常见的绿色植物和花卉种类,传授了浇水、修剪、扦插、除虫施肥等技巧,一一解答居民们日常养花过程中遇到的问题,居民们还进行了互动交流,分享日常花卉种植中的好经验。

(记者 王慧敏 通讯员 李莹)

东方社区

大手牵小手 一起向未来

“妈妈、妈妈,我想要冰墩墩和雪容融做我的好朋友,一起好好学习……”观影结束后,一个小男孩大声地对妈妈说。

为切实加强辖区青少年团结拼搏的冬奥会精神,引导广大青少年从小怀揣梦想,勇敢前行,近日,东方社区党支部携手上影巨幕影城和辖区幼儿园,在做好疫情防控的前提下,为辖区青少年开设3个放映厅,集中观看电影《我们的冬奥》。

该影片主要围绕冬奥会展开,

演绎了一个个关于团结、梦想、勇气和拼搏的多篇章故事。此次观影活动,使广大少年通过他们的视角,了解现代中国冰雪运动的风貌、中国传统民俗和传统文化,激发了他们团结一致、共向未来的责任与担当意识。

下一步,社区还将结合党史学习教育,联合多方力量开展各种形式的爱国、爱党、自强教育活动,不断丰富青少年的精神文明建设。

(记者 王明明 通讯员 李明慧)

区交通执法大队

联合开展超限超载专项整治行动

近日,区交通运输综合行政执法大队联合中原区交通运输综合行政执法大队、上街公安交警支队、上街公安交警支队、上街公安交警支队等部门,在辖区主要国省干公路上开展超限超载违法运输货车专项整治行动。

活动中,联合行动组对上街区省道314、国道310和省道236进行超限超载违法运输突击检查,共检

查各类货运车辆20余台,出动执法车辆4台,执法人员12名。检查范围涵盖了上街区主城区南部、西部、北部等多条主要物流通道,有力震慑了辖区货车超限超载违法运输行为,为下一步开展全域货运市场规范化、长效制、高压态综合治理奠定了良好基础。

(记者 张怡馨 通讯员 王海峰)

丹江路小学

开展“走好路”评比活动

为确保学生们在上学、放学路队行进中的安全,形成良好的路队秩序和行走习惯,2月21日—28日,上街丹江路小学开展了“文明路队展风采”评比活动。

看!各班学生在路队比赛中朝气蓬勃、昂首挺胸、步伐整齐、口号响亮,展示了丹江路小学的风采,赢

得了大家的称赞。此次活动共持续一周时间,全校同学都参与其中,通过评比,各班路队较之前都有了不同程度的提高,真正做到了快、静、齐,同学们的纪律意识有了明显提升,同时也提高了他们的安全意识,树立了阳光少年的良好形象。

(记者 曩晓盼 通讯员 李星)

路面污水横流 社区积极协调解决

“之前朝阳街污水横流,恶臭难闻,多亏社区费心为我们解决了难题,非常感谢。”近日,上街区中心路小学负责人欣慰地说道。

前不久,因下水道堵塞,朝阳街路面上污水横流、臭气熏天,这条街是中心路小学和长铝幼儿园师生上下学必经之路,严重影响出行,学校、家长和附近居民意见很大。朝阳街社区得知此事后,积极联系了区城管局、物业公司、共建单位和社区志愿者,到朝阳街逐一打开窨井盖,查找堵塞原因和使用单位。检查发现,由于下水管道年久失修,导致管道堵塞,污水大面积涌出。由于下水管道是4家单位和10家商户共用,社区联系了这几家单位和商户负责人,召开会议进行协商。最终,这几家单位和商户同意承担维修下水管道的费用,利用周末时间疏通了下水管道,路面污水得到了彻底清理。

(记者 王明明 通讯员 王瑞玲)



爱心接力 漂泊16年流浪人员找到回家路



“整整16年了,我们终于找到你了。”3月3日,在郑州市救助管理站,中安街社区居民隋某弟弟紧紧地拉着走失16年的弟弟隋某云的手,久久不愿松开。

据了解,隋某云今年50岁,16年前因感情问题离家出走,家人通过登报、电台、网络等方式,多方寻找未果,其父亲在临终前嘱托子女,一定要找到这个孩子。今年2月9日,中安街社区接到上街区民政局电话,称安徽省救助站发来一则流浪人员信息,需要核实是否为中安街社区居民。社区立即赶到六冶家属院隋某云姐姐家中了解情况,并回复区民政局,这个流浪人员确实是该辖区失踪多年的居民。

3月3日上午,社区接到郑州市救助站电话,称隋某云已从安徽省转送到郑州市。当天下午,社区与共建单位上街区人民检察院工作人员带领隋某云的哥哥、姐姐前往郑州市救助管理站。通过人员信息比对,终于在郑州市精神病防治院看到穿戴干净的隋某云,姐弟俩悬着的心终于落地。

隋大姐激动地说:“自从接到社区的电话,我的心情就无比激动,每天都到社区询问结果,期待弟弟早日回来,感谢所有人的热心相助,我们姐弟终于团聚了,父亲的心愿也完成了……”

由于隋某云长期流浪且居无定所,目前意识混乱、生活不能自理。下一步,社区还将持续关注他的生活状况,尽最大努力帮助他解决好衣食住行等问题,把党和政府的温暖送到居民心中。

(记者 刘世平 通讯员 耿月)